

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титовой Елены Анатольевны на тему «Развитие учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в вузах», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Развитие высшей школы и её учреждений, являются необходимым аспектом прогресса государства, на это оказывает влияние качество и эффективность управления в вузах. Финансовый контроллинг дает возможность реализовать на практике систему улучшения качества финансового управления в учреждениях высшей школы в условиях нестабильной внешней среды, определяет направления дальнейшего развития его учетно-контрольного обеспечения.

Решение задач развития учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в вузах должно учитывать направления развития высшего образования в стране, определенные Правительством РФ. Данные обстоятельства свидетельствуют о необходимости развития теоретических и практических положений учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в вузах и свидетельствуют об актуальности темы диссертационного исследования Титовой Е.А.

Представленные в автореферате основные научные и практические результаты исследования соответствуют заявленной цели и имеют практическую значимость, поскольку их внедрение в деятельность вуза позволит повысить качество финансового менеджмента.

В диссертационной работе представлена авторская разработка теоретических и организационных основ финансового контроллинга в вузах, базирующаяся на ключевых положениях. Развито представление о его понятии, типологии и осуществляемых функциях (с. 10-12 автореферата).

Разработана авторская классификация финансового контроллинга в вузах, основанная на раскрытии особенностях различных видов координации в процессе реализации функций управления финансово-хозяйственной деятельностью вуза и дополненная двенадцатью новыми классификационными признаками финансового контроллинга (с. 12-14 автореферата). Следует отметить системный характер работы.

Наряду с положительной оценкой представленного диссертационного исследования следует отметить ряд дискуссионных вопросов, а также вопросов, требующих уточнения.

При разработке классификации финансового контроллинга по признаку «используемые инструменты контроллинга» автор выделяет два его вида «традиционный» и «креативный» финансовый контроллинг (табл. 1.1, с. 117), но при этом обосновывает необходимость практической реализации только «креативного» финансового контроллинга (с. 18), однако не раскрывает состав традиционного и креативного инструментария, применяемого в вузах при координации осуществления функций управления их финансово-хозяйственно деятельностью.

Данные замечания не носят принципиального характера и не снижают научной значимости, теоретического и прикладного уровня проведенного исследования.

Диссертационное исследование Титовой Елены Анатольевны является завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложен авторский взгляд на решение актуальных теоретических и организационно-методических проблем развития учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в вузах.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор

Титова Елена Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Бухгалтерский учет»
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
(08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика),

Евстафьева
Елена Михайловна

«05» 09 2022 г.

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»
Кафедра «Бухгалтерский учет», д.э.н., профессор Евстафьева Елена Михайловна
Адрес: 344022 Россия, Ростовская область, Ростов-на-Дону, улица Большая Садовая, д.69,
ауд.509
Эл. почта RGEUuef509@yandex.ru

